

趙黎平槍殺情婦 朱明國受賄逾億 兩原部級官判死刑死緩

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）兩名原部級官員昨日被兩地法院公開審判。持槍殺害情婦的內蒙古自治區政協原副主席趙黎平因故意殺人罪被判死刑；廣東省政協原主席朱明國則因受賄一審判處死刑，緩期兩年執行。值得一提的是，昨日審判的兩名部級官員皆曾在地方公安機關擔任要職。

山西太原市中級人民法院昨日上午公開一審，法院認定趙黎平犯故意殺人罪，判處死刑，剝奪政治權利終身；犯受賄罪，判處有期徒刑十五年，並處沒收個人財產200萬元（人民幣，下同）；犯非法持有槍支、彈藥罪，判處有期徒刑五年；犯非法儲存爆炸物罪，判處有期徒刑三年。最終法院決定對趙黎平執行死刑、剝奪政治權利終身，並處沒收個人財產200萬元。

法院審理查明，趙黎平於2015年3月20日在內蒙古自治區赤峰市持槍將被害人李某殺害。2008年至2010年，趙黎平利用擔任內蒙古自治區公安廳廳長的職務便利為他人謀取利益，非法收受2,368萬元。公安機關勘查殺人相關現場時查獲了趙黎平藏匿的轉輪手槍、六四式手槍及49發子彈；還在趙黎平的辦公室內查獲其非法存放的91枚雷管。據報道，被趙黎平殺害的李某是他的情婦。

朱明國近億財產說不清來源

廣西壯族自治區柳州市中級人民法院同樣在昨日公開宣判廣東省政協原主席朱明國受賄、巨額財產來源不明案，對朱明國以受賄罪判處死刑，緩期兩年執行，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產；以巨額財產來源不明罪判處有期徒刑八年，並對朱明國受賄所得財物和來源不明財產及孳息予以追繳，上繳國庫。

據悉，朱明國於2002年至2014年間先後利用擔任重慶市公安局局長，中共廣東省委常委、副書記、紀委書記、政法委書記、廣東省政協主席等職務，以及職權和地位形成的便利條件，為他人在工程承攬、土地開發、職務調整等事宜上提供幫助，直接或者通過其妻收受他人財物，共計折合約1.4億元。朱明國對共計折合逾9,104萬元的財產不能說明來源。

粵桂查案逾萬宗 斷多條跨國私煙路線



香港文匯報訊（記者方俊明 廣州報道）不法分子走私煙草活動渠道更加多樣、隱蔽，已形成「境外訂貨、走私入境、集中囤積、跨區偷運」一條龍作業模式。記者昨日從廣東省海防打私辦獲悉，粵桂兩省區一同偵破「香港—越南—廣西—廣東」等走私煙條大案，多條「走私」線路曝光：香港走私香煙經越南，通過中越邊境，途經廣西陸路，或北部灣海域水路，運往珠三角再分銷全國各地。

專業團夥操控 呈一條龍模式

粵桂打擊煙草專賣品走私合作聯席會議日前在廣州召開。會議指出，兩地打擊走私卷煙的形勢依然嚴峻，斬斷捲煙走私、販私產業鏈條難度較大，通過互聯網銷售走私卷煙的行為較為突出。不法分子走私煙草活動渠道更加多樣、線路更加多變、手法更加隱晦。

據掌握的情況看，現在捲煙走私鏈條已形成「境外訂貨、走私入境、集中囤積、跨區偷運」一條龍作業模式，每個環節均有特定「專業團夥」操控，涉及區域廣、人數多，分工十分明確，內部層級分明。

據統計，粵桂自去年8月簽訂聯合煙草打私機制至今，僅廣東查處涉煙案件逾一萬宗，查獲涉案捲煙近3.67億支、現場貨值逾2.42億元（人民幣，下同）；其中偵破符合公安部、國家煙草專賣局標準的走私捲煙案件133宗，刑拘482人。而今年1月到10月，廣西共查處煙草走私違法案件1,275宗，涉案金額百萬元以上的走私煙案件32宗；查獲走私煙逾三億支，刑拘175人。

取道越南走私 銷往珠三角

其中，近期地處粵桂交界的雲浮偵破近年來該市最大走私香煙案件，打掉一個跨境特大走私香煙團夥，搗毀倉庫窩點四處，抓獲八名疑犯，涉案價值6,000多萬元。該團夥自2014年下半年起便從事走私銷售香煙，據查該團夥將走私香煙從香港運到越南，從邊境分散集結到從廣西防城港，然後通過改裝的套牌、假牌小汽車，利用高速公路從廣西防城港經玉林、梧州到雲浮銷往珠三角地區；另一路從廣西北海經湛江、茂名等市銷往珠三角地區。

廣東省海防打私辦透露，接下來粵桂將加強情報合作，兩地打私辦和重要緝私職能部門亦將建立「信息聯絡員機制」，推動兩地的打擊煙草走私機制向縱深開展。

漢學大會京開幕 探傳統與創新

香港文匯報訊（記者江鑫娟 北京報道）第五屆世界漢學大會昨日在中國人民大學開幕。在為期兩天的會議日程中，來自16個國家的近百名學者將圍繞「比較視野下的漢學：傳統與創新」這一主題，對於漢學的發展與中西文化交流展開對話。與會學者均認為，漢學最突出的特質就在於跨文化、跨語言與跨學科。

精簡與會人數 設博士生論壇

據悉，相較於以往，本屆大會有兩大亮點。一是將歷屆近百位與會國外學者人數縮減為30多位，每位國外學者的發言都有相應領域的一位國內學者予以對話回應。二是設立兩個專題論壇，其中包括來自各國的40多名青年學者參與的「孔子新漢學計劃」博士生論壇。

中國人民大學校務委員會主任靳諾表示，本屆大會在多元文化交流的背景下探討「漢學」的多重可能性，以複數形式（Sinologies）表達「漢學」，不僅體現着「只知其一者，一無所知」的學術傳統，也與中國儒家「二人成仁」的倫理觀念相互呼應。

與會學者認為，漢學最突出的特質就在於跨文化、跨語言與跨學科。漢學不僅是文化對話的天然媒介，



■ 第五屆世界漢學大會昨日在中國人民大學開幕。

記者江鑫娟 攝



■ 趙黎平最終被判死刑、剝奪政治權利終身，並沒收個人財產200萬元。 視頻截圖



■ 朱明國被處以死緩、剝奪政治權利終身，並沒收個人全部財產。 網上圖片

法院審理查明，趙黎平於2015年3月20日在內蒙古自治區赤峰市持槍將被害人李某殺害。2008年至2010年，趙黎平利用擔任內蒙古自治區公安廳廳長的職務便利為他人謀取利益，非法收受2,368萬元。公安機關勘查殺人相關現場時查獲了趙黎平藏匿的轉輪手槍、六四式手槍及49發子彈；還在趙黎平的辦公室內查獲其非法存放的91枚雷管。據報道，被趙黎平殺害的李某是他的情婦。

據悉，朱明國於2002年至2014年間先後利用擔任重慶市公安局局長，中共廣東省委常委、副書記、紀委書記、政法委書記、廣東省政協主席等職務，以及職權和地位形成的便利條件，為他人在工程承攬、土地開發、職務調整等事宜上提供幫助，直接或者通過其妻收受他人財物，共計折合約1.4億元。朱明國對共計折合逾9,104萬元的財產不能說明來源。

中共為啥強調抓「關鍵少數」

人民日报 海外版
專供

中共十八屆六中全會專門研究全面從嚴治黨問題，主題鮮明，亮點很多。一個亮點是強調抓「關鍵少數」，抓領導幹部、高級幹部，力度空前，措施極嚴。為什麼要抓「關鍵少數」？

中共的性質、宗旨和職責有着嚴密的組織和嚴明的紀律，機構不是說建就建、說散就散，人員不能想來就來、想走就走；進而決定了中共黨員幹部與封建官吏不同，與其他國家公務人員有異，更與西方職業政客有着本質區別。

身份地位不同。黨員是先進分子，不是貴族階級；是人民公僕，必須服

務造福人民，不能謀求特權，不能當官做老爺。同時，他們又有着較高地位，很受重視和尊重，言行具有示範效應；而且職務越高，這種效應越大，因此應當在生產工作和社會生活中帶好頭、作表率。

職責任務不同。黨員是中堅力量，不是精英人物；是「特殊的鋼」，必須發揮先鋒模範作用，不能脫離群衆，不能等同於普通群衆。戰爭年代，要叫響「往前衝」、喊出「跟我來」；和平時期，要努力多幹事、爭取幹成事，黨員領導幹部還應當為官一任造福一方。

成長路徑不同。黨員是優秀代表，不是草頭大王；是脫穎而遂，必須經得起各種考驗，不能妄自尊大，不能躺在功勞簿上睡大覺。選擇入黨，就

意味着克己奉公、甘於奉獻；當了幹部，就意味着要有所作為、立己達人。中國人有家國情懷、講「修齊治平」，這是可貴的價值取向。

俗話說，正人必先正己。作為黨員幹部特別是領導幹部，只有不斷提高能力素質和品格境界，才能贏得支持擁護，團結帶領群眾幹事創業。中國人講君子人格，而且品階越高各方面要求越高，所以領導幹部需要自覺不斷加強修養。但僅靠自覺是不夠的，還要有監督，只有加強監督，才能防止懈怠。近些年，中共內部出了一些問題，就涉及不少高級幹部，令人震驚和警醒。因此，全面從嚴治黨應當教育監督兩手抓，並突出抓好「關鍵少數」。

河南省委原常委涉違紀受查
香港文匯報訊（綜合記者馮雷及中通社報道）中央紀委監察部網站昨日發佈消息稱，河南省委原常委、政法委書記吳天君涉嫌嚴重違紀，目前正接受組織調查。
據人民網資料，吳天君，男，1957年2月出生，中國地質大學資源產業經濟專業博士研究生，歷任河南省淇縣副縣長、黃縣縣長、縣委書記等職，並於2011年及2016年兩度就任河南省政法委書記。吳天君最近出現在公眾視野是河南省委常委會在11月9日召開的會議中，當時吳天君列席會議。

冷鋒殺到 廣州最低11度

香港文匯報訊（記者盧靜怡 廣州報道）本周冷空氣南下，珠三角一帶持續降溫，市民已經換上圍巾、冷帽「全副武裝」。結束立冬30℃高溫後，氣溫逐日下降，至昨日達到最冷峰值，珠三角多個城市溫度在15℃左右，廣州最低氣溫達到11℃。廣東省氣象台昨日表示，廣東天氣仍然寒涼，濕度大，氣溫仍較低。但預計之後氣溫將回升，到22日期間最高溫或達29℃。

偏南暖流影響 料下周初回暖

寒風吹過，街上過馬路的行人有的抱着肩膀、有的用圍巾掩臉禦寒，家長出門前將孩子裹得嚴嚴實實。廣東省氣象台監測氣溫顯示，深圳、東莞、中山等多個珠三角城市氣溫一度錄得15℃，而廣州最低氣溫達到11℃。然而，廣東省氣象台表示，這種寒冷天氣不會持續太久，廣東12日到13日將受偏南氣流影響，大部多雲間陰天，有分散小雨和輕霧，氣溫逐漸回升；廣東將於14日到15日期間轉為多雲間晴天。粵北和粵東市縣未來幾天都會陰天有小雨，早晚有輕霧，氣溫逐漸回升。

記者在廣州走訪發現，持續一周的冷空氣，讓「光

棍節」當天冷冷清清更為「淒涼」。不過，冷空氣卻悄然帶熱冬裝、棉被、保溫杯等銷售，讓不少店主喜出望外。在廣州一德路批發圍巾的檔主周先生告訴記者，今年提早降溫，這一周賣出的圍巾已經比上周多三成。

周先生在一德路經營六年，他笑言說，今年降溫比去年早，比起上年接近十一月底天氣才變冷。「這幾天學生和老人都過來買圍巾，很明顯賣多了。」



■ 廣州昨日氣溫低至11℃。圖為廣州街上有在寒風中裹緊衣服的路人。

雪襲湖北九萬餘人受災

香港文匯報訊 據新華社報道，湖北省恩施土家族苗族自治州高海拔地區本周二、三遭遇雪災，根據當地民政部門最新統計，共有九萬餘人受災，電力設施受損尤為嚴重，截至昨日下午，仍有數萬戶供電中斷。目前，電力搶險工作仍在緊張有序進行中。

針對嚴重的災情，國家電網恩施供電公司截至昨日，累計投入搶修人員9,390人，並提供六台發電

車、352台發電機等提供臨時用電。恩施州民政局相關負責人說，此次雪災降雪較大，並伴有較強降雨和低溫凍現象，導致電力、供水、通信等基礎設施受損嚴重。截至前日（10日）的統計數據顯示，此次冰雪天氣造成恩施州恩施市、利川市、建始縣、巴東縣、宣恩縣、鶴峰縣6縣市44個鄉鎮逾九萬人受災。

河北男童墜井四天後尋得遺體

香港文匯報訊 據中通社報道，在失足落入井底107小時後，河北6歲男童趙梓聰被救援人員發現。據此次營救工作的副總指揮吳素傑介紹，經過醫療專家確診，孩子已無生命徵體。

據了解，河北蠡縣鮑墟鄉中孟營村村民趙向陽昨日（6日）帶着女兒和兒子趙梓聰到地裡挖白菜，

其間因疏於看管，趙梓聰不慎跌落井中。當地官方和民間組織力量進行不間斷作業救援。保定藍天救援隊蠡縣組長鄧亞勇前日（10日）曾表示，搜救時出現了兩次地面裂痕，同時隨着深度的推進，下面挖出的土方向上運的速度也就慢了，施工面還出現了缺氧的情況，這些都影響了施救進度。

珠海廣州入最佳養老城市前十

香港文匯報訊 據中通社報道，標準排名研究院昨日聯合中國健康養老產業聯盟發佈了「2016中國養老城市排行榜50強」，榜單顯示，珠海、福州、廣州、廈門、上海、舟山、東莞、海口、三亞、西安脫穎而出，成為「2016中國大陸十佳養老城市」。

根據標準排名研究院官網昨日消息，榜單顯示，中國內地31個省份中有22個省市的城市上榜50強。

其中39個城市為南方城市，佔78%，另外11個城市為北方城市。浙江有8個城市上榜位居第一，廣東有6個城市上榜位居第二，福建有5個城市上榜。

與去年一樣，資源高度集中的北、上、廣、深四個一線城市今年再次全部入圍，其中廣州、上海更是位居前十。報道指，這或許說明，養老也難「逃離北上廣」。